ΦΥΣΙΚΗ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ Β! ΛΥΚΕΙΟΥ

ΝΟΜΟΙ ΤΩΝ ΑΕΡΙΩΝ- ΚΙΝΗΤΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ                                                       (Ερωτήσεις Θεωρίας)
	1.
	Ο κύλινδρος του παρακάτω σχήματος χωρίζεται σε δύο μέρη με έμβολο αμελητέου πάχους που μπορεί να κινείται χωρίς τριβές. Στα δύο μέρη περιέχεται συνολική ποσότητα 2 mol του ίδιου ιδανικού αερίου. To δοχείο βρίσκεται σε σταθερή θερμοκρασία και το έμβολο ισορροπεί σε τέτοια θέση ώστε: 
[image: image8.emf].
· Αν n1 ο αριθμός των mol του ιδανικού αερίου που περιέχεται στο πρώτο μέρος του δοχείου τότε: 
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              α.  n1 = 1 mol
    β. n1 = 1,2mol
γ.n1 = 1,5mol
· Να αιτιολογήσετε  την απάντηση σας.

	2.
	Διαθέτουμε ορισμένη ποσότητα ιδανικού αερίου το οποίο βρίσκεται αρχικά σε απόλυτη θερμοκρασία Τ. 
· Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση.

Αν τετραπλασιαστεί ταυτόχρονα η πίεση και ο όγκος του αερίου (χωρίς να μεταβληθεί η ποσότητα του), τότε η απόλυτη θερμοκρασία του: 

α.  θα παραμείνει σταθερή

β. θα τετραπλασιαστεί



γ.  θα δεκαεξαπλασιαστεί
· Να αιτιολογήσετε την απάντηση σας.

	3.
	Ένα παιδί κρατάει στο χέρι του ένα μπαλόνι γεμάτο ήλιο πουκαταλαμβάνει όγκο 4 L (σε πίεση 1 atm και θερμοκρασία 27οC). Το μπαλόνι με κάποιο τρόπο ανεβαίνει σε τέτοιο ύψος που η πίεση της ατμόσφαιρας είναι 0,25atm  και  η θερμοκρασία -23 οC. 

· Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση

             Αν μπορούσε το παιδί να δει το μπαλόνι τότε θα διαπίστωνε ότι:

α.ο όγκος του αυξήθηκε; 

β.ο όγκος του μειώθηκε; 

γ.ο όγκος του έμεινε αμετάβλητος; 

· Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας [image: image5.emf].                                                                                                                 Η θερμοκρασία του αέρα μέσα στο μπαλόνι εξισώνεται με τη θερμοκρασία του εξωτερικού αέρα, και οι πιέσεις στο εσωτερικό του μπαλονιού και στην ατμόσφαιρα είναι περίπου ίδιες. Μπορείτε να τις θεωρήσετε ακριβώς ίσες για ευκολία.

	4.
	Ορισμένη ποσότητα ιδανικού αερίου που βρίσκεται σε κυλινδρικό δοχείο, υφίσταται ισόθερμη αντιστρεπτή συμπίεση.

· Συμπληρώστε τις φράσεις με μια από τις επιλογές «μειώνεται», «αυξάνεται», «δεν αλλάζει» 

α.η μάζα του ________________

β.η πίεση του ________________

γ.ο όγκος του  ________________

δ. η πυκνότητα του  ________________

ε. ο αριθμός των μορίων του αερίου  ________________

στ. η απόσταση μεταξύ των μορίων  ________________                                                  

· Αιτιολογήστε τις απαντήσεις σας

	5.
	[image: image6.emf]Δίνεται το διπλανό διάγραμμα το οποίο απεικονίζει μια μεταβολή ιδανικού αερίου. 
· Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. 
[image: image7.emf]Ποιά από τις πιο κάτω πειραματικές διατάξεις μπορεί να εκτελέσει μια μεταβολή σαν αυτή που παριστάνεται στο διπλανό  διάγραμμα;

· Να αιτιολογήσετε την απάντηση σας


	6.
	Ορισμένη ποσότητα ιδανικού αερίου περιέχεται σε δοχείο σταθερού όγκου, υπό σταθερή πίεση p1. 

· Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.

Εάν αφαιρέσουμε τη μισή ποσότητα του αερίου από το δοχείο και θεωρηθεί ότι η μέση κινητική ενέργεια των μορίων του αερίου διατηρηθεί σταθερή, η πίεση στο εσωτερικό του δοχείου θα γίνει:
α. p2=p1/2                             β. p2=p1               γ.p2 =2 p1
· Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας .


	7.
	Κατακόρυφο κυλινδρικό δοχείο έχει τη μία του βάση ακλόνητη ενώ η άλλη φράσσεται με έμβολο βάρους w και επιφάνειας με εμβαδό Α που μπορεί να κινείται χωρίς τριβές. Στο δοχείο αφού προστίθεται ορισμένη ποσότητα αερίου, τοποθετείται όπως φαίνεται στο σχήμα και το έμβολο να ισορροπεί. 
· Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση.
              Κατά την ισορροπία η πίεση του αερίου είναι:                          


α. ίση με την ατμοσφαιρική πίεση                  


β. μεγαλύτερη από την ατμοσφαιρική πίεση                                                                            

γ. μικρότερη από την ατμοσφαιρική πίεση
· Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας .  
                                   

	8.
	Δύο αέρια που θεωρούνται ιδανικά,  Ο2  γραμμομοριακής μάζας 32 g/mol και N2 γραμμομοριακής μάζας 28 g/mol  βρίσκονται στην ίδια απόλυτη θερμοκρασία Τ. Ο λόγος των ενεργών ταχυτήτων των μορίων υεν (N2)/ υεν (O2) ισούται με: 

α. 
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β.
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γ.
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· Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση.

· Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.


	9.
	Δύο ποσότητες ιδανικού αερίου υφίστανται τις  αντιστρεπτές μεταβολές που παριστάνονται στο διπλανό διάγραμμα.

· Να χαρακτηρίσετε τις μεταβολές

· Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση

Εάν για τους όγκους των δοχείων που περιέχουν τα αέρια ισχύει V1 = V2 , τότε για τις ποσότητες των αερίων ισχύει:

α.n1 = n2


β. n1 >n2


γ. n1 <n2.

· Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.



	10.
	Μια ποσότητα ιδανικού αερίου βρίσκεται σε κατάσταση θερμοδυναμικής ισορροπίας. Τριπλασιάζουμε την πίεση του αερίου, διατηρώντας τον όγκο του σταθερό..  

· Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση. 

Για να επαναφέρουμε το αέριο στην αρχική του πίεση, διατηρώντας σταθερή τη θερμοκρασία του, πρέπει ο όγκος του να:                                                                                                                               α. τριπλασιαστεί      
                              β. υποτριπλασιαστεί          
                           γ.εξαπλασιαστεί.

· Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 
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